

实际总量同比减少3.75% 海曙生活垃圾上半年负增长



本报讯(记者王岚 通讯员郑水萍 张翔)海曙区综合行政执法局昨日传出消息,上半年全区生活垃圾实际总量为23.11万吨,同比减少3.75%,成为全市唯一生活垃圾增量控制负增长的区。

2013年,海曙在全市率先开展垃圾分类试点。5年来,除着力提升普及率、参与率、正确率“三率”,海曙还试点一户一码,委托第三方督查,开展志愿者入户,推行绿色积分,引入智能分类,垃圾分类工作取得积极成效。

今年3月,我市首个废玻璃资源再生试点“落地”南门街道柳锦社区,居民将用剩的酒瓶等各类玻璃制品拿到社区兑换,而社区积累到一定数量后运往玻璃制品企业,完成废玻璃回收利用。目前,海曙

区不少社区设置了废玻璃等低价值可回收物的暂存点,打通从居民家到再回收企业之间的可再生资源回收路。

为更好地让垃圾资源回归,海曙还针对可回收物开出了“居民自行处理、街社物牵头、81890兜底”三大模式。居民可以选择自己分类处置,也可以联系由街道、社区、物业三方公布的回收企业,或直接致电81890,由81890为居民精挑“就近”企业预约回收。同时,有条件的社区加入“垃圾分类+资源回收”项

目,通过“我要换桶”手机App平台实现网络预约。

对于大件垃圾,海曙一方面落实各小区在合适的空地设置大件垃圾收集点,并设置分类标识,做好围挡要求,引导居民将大件垃圾投放到收集点,要求物业单位及时将大件垃圾清理运输到专业处置企业;另一方面,积极搭建好社区与企业的“桥梁”,如浙江星益环保科技有限公司日处理大件垃圾100多吨,实现大件垃圾96%的综合利用。

让“断头河”尽快“接上头”



易其洋

打通一条“断头河”,就能盘活一方水系。据7月19日《宁波日报》报道,位于江北区宝庆寺地块的张家畈河和后姜河,承担着区域内行洪排涝和景观河道功能。由于铁路穿过,两条内河各自断头。这次,施工单位采取打道下穿箱涵的办法,打通张家畈河和后姜河。

宁波是水乡,一个标志就是,城区内河网密布,水路四通八达。“财源茂盛达三江”之说,恐怕就是取众多河道畅通顺达,汇流至三江,东流入海,如涓涓财源积少成多之意。可惜的是,自上世纪六十年代起,城区里的好多河流被填埋了。这些年,城市建设和扩张如火如荼,许多河流要么被填埋了,要么变窄了,要么“断头”了。河道被填埋、变窄

了,移作他用,要想恢复,怕是一时很难。“断头河”则不一样,应该让它们尽快“接上头”。

有水的地方,总是充满生机和神韵。正所谓“流水不腐”,但河道“断头”了,水不流动了,自身净化功能就会弱化,如果再随意往里面排污,变脏、变黑、变臭就是必然的。这不光有碍观瞻,也减损一方灵气。铁路穿过,将两侧河道“斩断”,也许是迫不得已。但以今日之技术,打通“断头河”,显然不是问题。张家畈河和后姜河的打通工程完成后,整个庄桥片水系将被打通,河道整体景观效果和行洪排涝功能也将得到明显提升。这是一个很好的范例。

河水被污染,根子在岸上。而岸上的问题,说到底还是人的问题。当然不能再填河,让河道“断头”了。“五水共治”,也应该把打通“断头河”列入其中。不光江北区,不光张家畈河和后姜河,全市各地的好多条“断头河”,像前几年全市打通“断头路”一样,想方设法把一条条“断头河”也打通。

记录改革开放40年宁波百姓的生活变迁 原创甬剧《江夏街》昨晚首演



昨晚,大型原创现代轻喜剧《江夏街》在天然舞台首演。(周建平 摄)

本报讯(记者崔小明 通讯员房炜)“吃饭要粮票,吃肉要肉票,穿衣要布票,烧火要柴票,还有糖果酒票,烟票,鱼票,煤球票……”昨晚,记录改革开放40年生活变迁的大型原创现代轻喜剧《江夏街》在天然舞台首演。

据了解,该剧由宁波市演艺集团出品,宁波市甬剧团制作,国家

一级编剧王信厚编写剧本,上海戏剧学院导演系教授、博士生导师李建平执导。江夏街是宁波家喻户晓的一条马路,自宋代起,江夏一带就是宁波对外贸易的重要港口街市。《江夏街》故事从1975年开始一直演到2017年,演绎了生活在那里的一群普通宁波人的爱恨情仇和悲欢离合,歌颂了寿德德等一批

普通市民热情正直、乐观善良的优秀品质,反映了改革开放以来宁波日新月异的变化。

“《江夏街》的基调定位为轻喜剧,通过讲述小人物的故事,记录了江夏街在时代浪潮中的变迁发展。该剧轻松幽默,笑点很多,全方位展示了宁波优秀的本土文化。”宁波市甬剧团总经理吴刚表

示。据了解,这部从启动至今,前后花了整整一年时间。为了在舞台上真实呈现40年前的生活场景,道具都是剧组专门从各地的旧货市场、古玩市场淘来的,老式的黑白电视机、录音机、水杯、不锈钢椅子……特别具有时代感。

据了解,今年下半年《江夏街》将在全市巡演。

市政协开展重点提案办理协商交流 我市农村基础金融服务实现全覆盖

本报讯(记者龚哲明 实习生赵培卿 通讯员陈赞亚)“我市引导金融机构突破传统柜面时间、空间限制,尝试设立‘非全日制网点’‘夜市银行’等便民金融服务点,目前全市140个乡镇实现网点全覆盖,2636个建制村基础金融服务覆盖率达到100%。”昨日上午,在市政协重点提案办理协商交流会上,市政府及有关部门针对《关于金融服务支持“三农”发展的建议》提出的问题和议,给出了切实答复。

该提案被市政协主席会议列为今年的重点提案之一,由市委常委、副市长领办,市政协副主席督办。

针对“完善多层次农村金融服务组织体系”建议,我市推动大型银行成立“三农”部门,稳步推进农信社股份制改革,加快发展新型涉农金融机构,新型农村金融机构组建数量继续居各计

划单列市之首。针对“加强政策协调配合,强化正向激励引导”建议,市财政每年安排3000万元专项资金,用于农户信用档案建设、助农金融服务点运维、支农支小的手机信贷支持等补贴;同时一次性安排2亿元专项资金成立市级农业担保公司,解决农业贷款担保不足等问题。针对“推进农村金融创新,推广特色产品和模式”建议,我市积极引导金融机构因地制宜,推出林权、渔船、土地经营权、农村住房等抵押融资模式,实现相关系列产品县域全覆盖,目前各类农村金融创新产品余额达197.4亿元,还支持“农村创业贷”“道德银行”“村民集团授信”等一批特色金融支农品牌深入发展。

提案提出单位对提案办理情况表示满意,并进一步提出了有关意见建议。会上,与会人员调研了市区信用联社。

宁波工程学院学子斩获 世界机器人大赛总决赛冠军

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谭超华)昨天从宁波工程学院传来好消息,该学院学生斩获了2018世界机器人大赛总决赛冠军。本次比赛有来自中国、俄罗斯、澳大利亚、以色列等10余个国家的1200支青少年队伍共5000多参赛选手角逐。

宁波工程学院电子与信息工程学院王宇教授创建的人工智能创新实验室派出的两支代表队在

小组赛和淘汰赛中所向披靡,以绝对优势双双进入四强。最终,傅俊杰、陈旭冬、吴学涛所在的编译错误队斩获冠军,徐志毅、朱碧云、曾步泉、陈金龙组建的DarkShield队获得季军。

世界机器人大赛被各大主流媒体誉为“机器人界的奥林匹克”,迄今已成功举办了三届,是目前国内外规模最大、专业性最强以及国际元素最为丰富的官方赛事。

“王牌”机械师的梦想: 让战友飞得更远更安全



谢中港正在对飞机进行维修保养。(部队供图)

本报记者 王晓峰
通讯员 郑鹏鹏 彭梁峰

说起空军,很多人会“脑补”出这样一个场景:高大帅气的飞行员

驾驶着新锐战机在天空中翱翔,时刻保卫着祖国的领空。但很多人不知道,“战鹰”飞得越高,背后越离不开一群人的默默付出。他们就是机务兵,仰望天空,心系蓝天,用精

湛的维护技能守护祖国的“战鹰”,谢中港就是其中的佼佼者。

出生于1972年的谢中港是宁海县力洋人,现任石家庄飞行学院某训练旅机务大队机械技师,空军一级军士长。从1991年走进军营起,27年来他已连续保障安全飞行2400余小时,获得过众多荣誉,其中二等功3次,三等功2次。

但鲜为人知的是,谢中港刚入军营时只有初中文化,碰到航空维修理论这一关他无从下手,第一次理论考试成绩就亮起了“红灯”。但谢中港没有气馁,他深知“笨鸟先飞”的道理,自我“约法三章”——不打牌、不闲谈、不逛街,把全部精力用在学习上。晚上战友们进入了梦乡,他还裹着大衣在走廊上看书学习。功夫不负有心人,等到毕业时,他因为进步明显得到嘉奖。

到连队后,谢中港开始自学《空气动力学》《发动机构造》《机械原理》,并将所学知识用于每一次外场维护和岗位练兵。同时,他积极参与各种故障排除,积累了数百起常见和疑难故障的第一手资料,写下数万字维护笔记。

有一次飞行日,谢中港在维护中观察到飞机的轮胎处有一股黑烟腾起,立即意识到其中存在问题。经过认真检查,他发现左内轮的胎面磨损严重,磨损的部位刚好转到轮胎底部……

从一名普通机械员成长为优秀

机械技师。谢中港说,过硬的专业技术很重要,但更重要的是要有一颗细致而又充满责任感的心。在谢中港的机务保障经历中,有手到病除的成功战例,也有终生难忘的教训和启示。

有一次,他所维护的22号飞机准备启动滑出,突然飞行员反映无线电台没有声音了。他对这个专业一窍不通,只能把飞机拉出去检查,最后发现出了“乌龙”,是飞行员不小心碰到了增益放大器电门,导致电台工作状态发生变化。“这件事让我深切体会到,其他专业知识也要学。”谢中港说,从那以后,他开始主动学习特设、军械和电子专业知识,掌握各专业基本的机件构造和使用方法,成了名副其实的“多面手”。

就这样,一步一个脚印,谢中港的维护保障水平得到了众人肯定。从事机务工作以来,他先后发现减速伞协调钢索断丝、油门杆钢珠严重磨损等有价值的故障24起,机轮扎伤、夹布胶管渗油等一般性故障240多起,成为机务维护工作中的佼佼者。他所在机组维护的飞机没有一次因为人为问题而延误飞行训练,并连续多年被大队评为“样板机”。

不仅如此,谢中港总结出来的守“三口”、看“四舱”等小经验、小做法,因为实用、易记,被战友们亲切地称为“谢中港检查法”。他研制的用于更换轮胎的某模具,将更换主轮需要的人员数量降至一半,时间降至五分之一,目前已被推广使用。

“小候鸟”的科普之旅



昨天,第二届“小候鸟科普之旅”公益活动在宁波文化广场启动,110余名“小候鸟”与10余名党员志愿者参加了此次活动。该活动由鄞州福明街道总工会、宁波文化广场公司总工会等主办,宁波科学探索中心承办。图为小朋友在科探中心海洋馆里探索海洋的秘密。(刘波 吴静 摄)

我市结束台风应急响应

本报讯(记者何峰 通讯员胡章)今年第12号台风“云雀”昨日上午在上海金山沿海登陆,逐渐远离我市。市气象台昨日11时解除台风警报,按照《宁波市防御台风应急预案》,市防指于昨日11时结束台风应急响应。

台昨日11时解除台风警报,按照《宁波市防御台风应急预案》,市防指于昨日11时结束台风应急响应。